

# 广州体育学院报



GUANGZHOU SPORT UNIVERSITY

国内统一刊号 CN44-0833/G

主管主办:中共广州体育学院委员会  
出版:广州体育学院校报编辑部

德厚学博



文精武杰

第 307 期 (本期四版)

2018 年 2 月 28 日 (戊戌年正月十三)

投稿邮箱: gtyb658@163.com

## 我校首次与美国大学 联合培养博士

本报讯 2018 年 1 月 29 日,广州体育学院与美国西雅图大学正式签署联合培养博士项目协议。这是广州体育学院首次与国外大学联合培养博士,是学校积极贯彻落实党的十九大精神,坚持“做高端、做创新、做特色、做国际”理念,搭建高端国际立交桥,提升国际化办学水平的新举措。

西雅图大学是目前唯一在中国开办教育与人文学专业哲学博士项目

目的美国高校。联合培养的专业是西密歇根大学教育与人文学博士(体育学方向),学位证书由西密歇根大学颁发。联合博士项目学制为 3-5 年,借鉴美国的课程博士教育模式和欧洲的科研博士教育模式,采用导师与学生一对一博士培养办法,学生只需在美国学习一学年,完成规定学分后,他们在国内一边工作一边修完剩下的学分。

(文 党委宣传部 李淑)

## 广州体育学院 2018 新年致辞

全体师生员工、校友们、朋友们:

律回春晖渐,万象始更新。转眼间,我们已送走充满挑战、奋发有为的 2017 年,迎来充满希望和更多期待的 2018 年。值此新年之际,我们谨代表广州体育学院党政领导班子,向全校师生员工、海内外校友,向长期以来关心学校事业发展的离退休老同志致以亲切的问候!向所有关心和支持广州体育学院事业改革发展的社会各界人士表示诚挚的祝愿和衷心的感谢!

2017 年,是学校全面贯彻党的十九大精

神和习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻落实全国和广东省高校思想政治工作会议精神,扎实推进“创新强校工程”建设,提升办学实力的关键之年。

过去一年,学校全面推进“两学一做”学习教育常态化制度化,以社会主义核心价值观为引领,推进全员全过程全方位育人,进一步提升本科教学在办学中的中心地位。在党委领导下,学校坚持“做高端、做创新、做特色、做国际”取得了丰硕成果:学校综合指数

位居全国应用型高校前列,我校研究生教育竞争力在体育类排名全国第 9,优势专业“运动人体科学”排名全国第 3,“体育教育训练学”排名全国第 8,体育学科在全国第四轮学科评估中评为 B 级,处于全国 20%-30% 的水平。体育竞赛水平位居体育专业院校第 5 名,承办金砖国家女子排球比赛受到社会广泛好评;科研创新能力不断提升,荣获“2017 全国体育科技成果贡献奖”。

新年的阳光是扬帆起航的呼唤,更是催人

奋进的号角。2018 年是学校立足“十三五”规划、对接广东“双高”建设,全面提速学校办学事业发展的重要之年。学校将不忘初心、牢记使命,以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,秉承“人生能有几回搏”的精神,推进“放管服”改革,统筹“教育教学工程、政产学研工程、办学特色工程、人才强校工程、机制体制创新工程、民生工程”建设,集聚力量迎接教学审核评估和中博工作,实现教育内涵式发展,为建

设新时代特色鲜明高水平体育院校再创佳绩,为服务国家体育发展战略、服务人类健康事业、服务地方社会发展、实现中华民族伟大复兴不断作出新的更大贡献!

祝愿老师们、同学们、校友们、朋友们在新的一年里身体健康、事业有成、吉祥如意、幸福安康!

广州体育学院  
2018 年 1 月 1 日

## 美国体育科学院院士 张建辉受聘我校客座教授

本报讯 1 月 10 日晚,美国体育科学院院士、美国乔治亚大学国际体育管理研究中心主任张建辉教授受聘为我校客座教授,并在学术报告厅给全校师生奉献了一场精彩的学术讲座,拉开了长达 10 天的系列学术交流序幕。我校陈琦副书记参加并代表学校授予张建辉教授客座教授聘书,休闲体育与管理学院院长周良君教授主持了学术讲座。

美国是全球职业体育最发达的国家,拥有最具代表性的四大职业体育联盟,具有较为完善的职业体育政策、制度和管理体系。张建辉教授结合多年的经验以美国职业体育的实际案例为切入点,剖析了北美职业体育发展现状,进一步探讨了北美职业体育发展的成功经验和对中国的借鉴意义。讲座吸引了我校诸多师生亲临学习,现场听众济济一堂。师生们一致赞叹张建辉教授对中美职业体育的独到见解和深刻的洞察力。在两个半小时的讲座结束后,大家还意犹未尽,纷纷向张建辉教授请教合影留念。

为帮助我校教师掌握英文论文撰写的方法,提高 SSCI 发表成功率和国际会议报告水平,从 1 月 11 日开始,张建辉教授为全院师生开展为期十天的 SSCI 论文撰写的系列培训。

(文 休闲体育与管理学院)

## 我校继续有效推进 精准扶贫工作

本报讯 1 月 15 日下午,广州体育学院党委副书记尹北晖、副校长蔡任民、副校长朱征宇等一行 28 人深入高州市谢鸡镇保黎村调研精准扶贫工作、新农村建设以及对帮扶春节慰问。此次活动发动各方力量,为扶贫村共筹集了将近 20 万元的帮扶资金及帮扶物资。

学校领导召开座谈会听取扶贫队工作汇报,并对全体贫困户进行春节慰问,随后进村对新农村建设进行实地考察,以及入户对接帮扶户慰问。三位校领导先后在座谈会上发言,一致对当前我院的扶贫工作给予充分的肯定,对各级政府对我院扶贫工作的大力支持给予衷心感谢,并希望当地政府、扶贫工作队继续努力,高质量完成扶贫任务。

在本次调研慰问活动中,学校党委高度重视,分管校领导抓落实,对接帮扶部门积极按照学校的部署,积极响应国务院扶贫办“引导和动员社会组织参与脱贫攻坚”的号召,发动自身部门捐赠以及社会力量,共筹集帮扶现金 143500 元以及价值 5.4 万元教学多媒体设备、医疗药物、图书、衣物一批,极大推进了帮扶成效。

(文 扶贫办 钟日强)

## 我校 11 项“质量工程”与 教学改革项目获省教育厅立项

本报讯 近日,广东省教育厅下发《广东省教育厅关于公布 2017 年广东省本科高校教学质量与教学改革工程立项建设项目的通知》(粤教高函〔2017〕214 号)和《广东省教育厅关于公布 2017 年度省本科高校高等教育教学改革项目立项名单的通知》(粤教高函〔2018〕1 号)文件,经学校遴选、公示及推荐、省教育厅审核、公示,我校“武术散打”等 2 个省“质量工程”建设及“体育教育专业基本功的内涵建设与实践”等 9 个教学改革项目获省教育厅立项为 2017 年度广东省高等教育教学改革项目。

此次多项质量工程建设项目获得审批立项,是上级主管教育机关对我校教学质量与教学改革工程建设的肯定。学校将在此基础上,进一步做好本科教学质量工程建设,完善规章制度,强化对项目的监控与管理,进一步深化教育教学改革,提高人才培养质量。

(文 教务处)

## 我校师生参加“2018 中央电视台 春节联欢晚会”广东分会场演出



本报讯 大年初三晚上 21 点 06 分,中央电视台综艺频道(三套)“男儿当自强”旋律响起,舞台中央海陆空立体呈现场景,42 名广体学子以集体南拳震撼开场,接着香港歌星张卫健从天而降,浑厚大地地演唱主题曲“男儿当自强”,再由集体咏春拳边武边唱,2000 多名现场观众随之跟唱,掌声四起……演出达到高潮!我校与张卫健等共同演绎的大型功夫情景展演取得成功。南拳的神韵、内涵和魅力展现出来了,岭南武术文化符号在

新时代被赋予了别样的创意和韵味。

广东展播节目思想性、艺术性、观赏性高度统一,内容丰富,形式创新,时尚大气,是一台高质量、高水平的演出。其内容紧扣新时代,表现手段融合科技元素,突出文化自信,体现了强烈的精品意识。以“祝福新时代”为主题的广东展播节目场面恢宏、精彩纷呈。专业人士评价:广东展播节目突出“新时代”“新作为”,体现创新科技与时尚艺术的融合,展现了新时代广东开启新征程、谱写新篇章的

精气神。

2018 年 1 月初,我校武术学院接到“中央电视台春节联欢晚会广东分会场”组委会的邀请函,拟邀请我校参加由中央电视台春晚节目组总策划,广东省省委宣传部举办,中央电视台和广东卫视联合承办的 2018 狗年春晚广东分会场演出。此次活动得到了学校领导的高度重视和亲切关怀,刘永东校长亲签批文,学校各部门紧密配合,督促武术学院全力完成好此次任务。

(文 武术学院 图来自网络)

## 广东省 2018 年普通高校招生全国统一考试体育术科考试动员大会在我校召开

本报讯 1 月 18 日,2018 年普通高校招生全国统一考试体育术科考试动员大会在我校召开。广东省教育厅教育考试院副院长黄友文、广东省教育考试院纪委副书记施靖波、校长刘永东出席,考试工作人员共八百多人参与大会,副校长朱征宇主持。

朱征宇在大会上致辞。他说,今年是省考试院连续第十年把体育术科考试工作放在广体,是上级领导对我们的信任和鼓励,我们也将更加兢兢业业做好工作,认真完成考试院交给的任务。党的十九大报告提出,要全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本

任务。体育术科考试作为高考的重要组成部分,是教育体系中的重要环节。对此,他提出,希望广大树立大局意识、责任意识和廉洁意识,恪守工作纪律,自觉维护体育术科考试工作的公平公正。

黄友文作动员讲话。他充分肯定了广体的工作成果,并提出三点意见:第一,认清形势,提高认识,切实增强体育术科考试的责任感。考试招生制度的改革,术科考试工作受影响因素多、组考难度大,社会关注度越来越高,社会诚信体系与法制环境还有待完善,这些形势对我们维护体育术科考试的权

威性、公信力,保障广大考生的切身利益提出了更高要求。我们要增强责任感和紧迫感,确保考试工作顺利开展、圆满完成。第二,规范流程,严密操作,确保体育术科考试成绩客观准确。通过分专项、考生号随机编排、分片和封闭式考场管理、全程录像监控、加强身份核查、诚信教育、落实主考负责制等多种手段确保考试成绩客观准确,保证考试中的各项任务在各自分管的领域内落地生根。坚持以人为本、为考生着想,努力提高服务意识和水平。第三,坚持原则,严守纪律,全力维护体育术科考试工作良好秩

序。在考试过程中工作人员要坚持落实回避制度,严格遵守纪律,强化监督检查,严格责任追究。建立有力的责任追究机制,对于失职人员实行“零容忍”,切实维护广大考生的合法权益,维护体育术科考试的良好信誉。

随后,考务组组长苏斌对今年体育术科考试的工作做部署和对全体考务人员提出要求。

2018 年普通高考体育术科考试全省共有 17288 名考生报考,数量比去年增加 800 余人。共 260 名考官、考务人员参加工作。

(文 广体记者站 陈泽芳 王宏源)

## 我校召开迎新春老干部座谈会

本报讯 1 月 19 日上午,我校分别在 832 会议室和 730 会议室召开迎新春老干部座谈会。党委书记黄紫华、校长刘永东、党委副书记陈琦出席座谈会,40 多名离退休老干部代表欢聚一堂,共话发展前景,座谈会由陈琦主持。

会上,刘永东代表领导班子通报了 2017 年学校工作情况。一是全校师生掀起学习贯彻十九大的热潮,继续凝心聚力,形成团结奋进的领导核心。二是正视存在问题,采取调整机构设置和人员配置、制定整改台账,以改促建等措施,严格做好巡视整改工作。三是心系民生福祉,通过法律途径解决历史债务问题,切实提高福利。四是围绕教学中心,不断提升培养质量,扎实开展教育教学改革,稳步推进“质量工程”,在大学生创新创业和运动竞赛方面取得丰硕成果。五是紧抓创新契机,建立科研激励机制,切实提高“四重”水平。六是进一步强化办学特色,主动开展社会服务。七是广纳教育资源,稳步拓展办学空间,成绩斐然。针对学校办学水平层次不高、办学空间不足、内部管理机制有待完善、民生问题仍然艰巨等问题,刘永东表示,我校 2018 年的重点工作将从五个方面来开展。继续学习贯彻

好党的十九大精神,做好迎接本科审核评估工作,做好研究生学位授权点自我评估工作和博士授权单位的常态化建设,深入推进“创新强校工程”,进一步做好改善民生工作。

随后,黄紫华向离退休老干部致以新春的问候和诚挚的祝福,对老同志一直以来为学校发展做出的贡献、对领导班子的高度支持,表示衷心的感谢和崇高的敬意。对我校贯彻落实老干部的各项政策规定进行汇报。她表示,“我校高度重视老干部的生活待遇问题,坚决支持老同志的医疗保障,保证老同志老有所养、老

有所乐。”

陈琦就大家关心的生活待遇等方面做了进一步的解释说明。他表示,学校一定会认真研究落实老干部的意见,并将大家的关心转化为前进的动力。也恳请各位老干部继续关心支持学校的建设和发展,在颐养天年的同时为广州体育学院的发展建言献策、发挥余热。

与会的老干部对学校领导的工作表示肯定,对学校在贯彻落实老干部各项政策规定方面给予充分肯定,并对学校未来的发展充满信心。

(文 广体记者站 陈泽芳)